环



□ 本报记者 崔玮祎

推动中越传统友谊持续发展

---访越南驻华大使邓明魁

2015年是中越建交65周年。近年来,两国关系呈现持续向好发展的可喜局面,两国合作水平不断提高。越南驻华大使邓明魁就两国关系、经贸合作及"一带一路"等问题接受了《经济日报》记者的采访。

邓明魁首先表示,今年以来,两国高层互访频繁,越中关系呈现出积极向好局面。两国领导人达成的重要共识为两国关系稳定健康发展指明了方向,同时也为双方合作不断深化注入了强大动力。邓明魁说,他作为越南驻华大使责任重大,首要任务就是推动越中在各领域合作不断深化,增强政治互信,加强越南各领域、各部门同中方的联系,推动越中传统友谊持续发展。

在谈到经贸合作时,邓明魁说,越中经贸合作硕果 累累,今年前8个月,双边贸易额已达435.9亿美元,同 比增长17.8%。中国在越投资项目已达1177个,累计注 册资金达84亿美元;4月份,越中双方宣布正式成立基 础设施工作组和金融与货币合作工作组;5月份,越南在

中国向阿富汗提供地震救灾

物资援助1000万元人民币

日从商务部获悉,中国政府决定向阿富汗政府提供一 批价值1000万元人民币的紧急人道主义物资援助。

这批物资通过空运方式,已于北京时间11月3日凌晨2

地区突发里氏7.8级强烈地震,造成阿国内重大人员伤 亡和财产损失。为表达中国政府和人民对阿富汗政府 和人民的慰问和支持,中国政府决定向阿富汗政府提

点从上海浦东机场启运。

抵阿富汗首都喀布尔。

供必要援助。

供一批紧急人道主义物资援助。

新华社北京11月3日电 (记者王优玲) 记者3

商务部援外司负责人说,10月26日阿富汗东北部

据介绍,上述抗震救灾物资主要包括300顶帐篷、 2万条毯子和60台发电机,将于当地时间同日14时运

该负责人说,中方将与阿方保持密切沟通,并将根据阿方的后续需求,继续在力所能及的范围内向阿提

重庆设立了首个贸易促进办公室;前9个月,中国赴越旅游人数达到126万人次。邓明魁认为,越中经济互补性很强,合作前景广阔。目前,中国改革开放不断深化,"走出去"步伐不断加快。越南同样处在革新开放的重要阶段,融入世界经济步伐逐渐提速。加强双方经贸合作符合两国利益,重点就是要落实双方达成的一系列共识和协议,维护双边贸易稳定发展,增强在大项目上的合作。

邓明魁表示,他将大力推动越南农、林、水产品出口中国。同时还建议,两国应继续在通关便利化方面创造条件,改进和扩大"一门式、一站式服务""通关自动化"等试点模式,延长通关时间,为边境贸易提供便利条件。

邓明魁在谈到"一带一路"建设时表示,中国的不断 发展给周边国家和地区带来了诸多发展机遇。越南积 极研究并参加中国提出的互联互通计划,包括在互相尊 重、平等互利基础上提出的"一带一路"建设。越方希望 "一带一路"建设能为中国和越南等区域内国家基础设 施建设提供更多帮助,对提高区域内国家经济和社会发 展水平有提升作用,为相关国家的人民带来更多益处。 同时,他表示双方应加强"一带一路"和"两廊一圈"建设 的有效对接,共同推进越中产能和基础设施合作。

邓明魁说,年底将要成立的东盟经济共同体将为越南和东盟创造更多发展机遇,越南欢迎更多有实力、水平高的中国企业前往越南和东盟投资。越南也将继续发挥好桥梁作用,为连接中国与越南、中国与东盟提供更多便利。

邓明魁强调,越中同为社会主义国家,地理相邻、文化相通。中国的繁荣会给越南带来诸多机会。同样,越南的稳定健康发展也会给中国带来益处。他相信,如果双方能够实现和落实好已达成的协议和共识,越中关系未来一定能够持续发展。



比利时布鲁塞尔首都大区属温带海洋性气候,温和湿润,年降水量约为800多毫米。大区面积约160平方公里,人口不到110万,市中心有众多公园、绿地,市郊有大片树林绿地,是市民休闲郊游的好去处,也成为首都涵养水土的巨大"海绵"。图为布鲁塞尔的50周年纪念公园一角,步行道为特殊砂石路面,方便雨水渗透。 新华社发

巴基斯坦宽带用户数 量 再 创 新 高

本报伊斯兰堡电 记者梁桐报道:巴基斯坦电信局日前公布的数据显示,截至今年9月份,巴国内互联网宽带用户数已达2120万,与8月份统计数据1890万相比,涨幅约为12%。其中,移动宽带用户数增速迅猛,截至9月份,巴3G/4G手机网络用户数已增至1800万,相比8月份上涨约14.4%,占宽带用户总数的85%。

近几年,随着经济发展和人民生活水平的提高, 巴基斯坦电信业发展势头良好,国民对手机上网需求 日益增大,移动宽带用户数不断攀升。据预计,到 2016年底,巴智能手机总数将达4000万台。然而, 相比于约1.85亿的人口总数,巴国内互联网覆盖率仍 处于较低水平。

根据联合国公布的数据,巴基斯坦属于全球网络连接最不发达的国家之一。有分析认为,网络基础设施落后,网络建设速度较慢是问题的主要原因。虽然巴手机运营商已经投入数百万美元用于3G/4G手机网络的基础设施建设,但仍远不能满足用户需求。

未来,巴电信业发展前景广阔,为中巴两国在该领域的产能合作提供了重大机遇。

本版编辑 毛铁 禹洋



英博与米勒拟组建啤酒业"巨无霸"

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道:总部设在比利时鲁汶的世界啤酒行业老大百威英博(AB InBev,下简称英博)与世界啤酒行业老二SAB米勒(SAB Miller,下简称米勒)近日宣布,两家公司董事会已经就英博提出并购米勒要约的关键条款达成原则性协议。根据协议,英博将以685亿英镑(即每股44英镑)的价格收购米勒。如果最终获得两家公司股东同意和相关国家监管部门批准,这起今年以来最大的并购交易将会产生世界啤酒行业的巨无霸。

英博首席执行官布里托坦言,非洲是本次并购交易的关键因素,非洲将成为合并后新公司未来增长的一个重要引擎。由此可见,英博并购米勒的主要目的之一就是为进军非洲市场。英博的品牌啤酒主要集中于欧洲和美洲,但欧美主要啤酒市场近些年来增速缓慢,啤酒销量下滑。美国和巴西市场为英博贡献了一半的销量,但这两个市场今年上半年啤酒销量从8370万桶降至8050万桶,降幅达3.9%。有关研究结果显示,欧美发达国家市场的啤酒消费已显著放缓,这将拖累今年全球啤酒市场萎缩0.1%。与此同时,全球啤酒消费增量主要来自非洲,预计今年非洲啤酒消费将增长2.6%。

近些年来,非洲中产阶层人数不断增加,这部分富裕起来的非洲人士自然就成为啤酒爱好者,他们已经不再

满足于非正式家庭作坊生产的啤酒,开始青睐国际品牌啤酒。非洲正在成为增长最快、发展潜力最大的啤酒市场。因此,世界主要啤酒企业都将目光转向非洲,希望将非洲培育成啤酒市场的新增长点。米勒可谓是在非洲土生土长,业务覆盖整个非洲,并在非洲大约拥有40个啤酒品牌,因而吸引了英博。并购米勒将帮助英博打开非洲啤酒市场,使英博在快速增长的非洲啤酒市场处于领先地位,从而减少对欧美市场的依赖。此外,英博还将借此次并购进入秘鲁、哥伦比亚等高增长的拉美啤酒市场。

除了拓展市场外,合并后新组建的公司规模扩大,有助于提升其议价能力,可在谷物和啤酒花等酿酒原料方面获得较低的价格,提升利润率。业内分析人士指出,对消费者而言,这起并购交易意味着啤酒价格可能会上涨。历史经验表明,英博擅长通过并购来降低成本并引导消费者转向价格较高的啤酒,从而提升盈利能力。

鉴于英博与米勒合并后形成的市场规模,有关国家 反垄断监管机构将会对这起并购案严格审查。初步估 计,相关国家监管机构对这起并购案的审查批准可能需 要一年左右。为获得监管机构对并购交易的批准,英博 最终将不得不同意在一些重点国家出售部分资产,从而 引发全球啤酒行业重新洗牌。

□ 廖伟径

俄气公司多方布局 力图走出当前困境

作为俄罗斯能源出口的龙头企业,俄罗斯天然气工业股份公司(俄气公司)一直稳居市场头把交椅。然而,自2014年俄罗斯遇到内外政治经济环境不佳的严峻挑战以来,"树大招风"的俄气公司经营状况也出现了大幅波动,如何走出当前困境成为考验俄气公司的一大难题。

俄气公司曾在2008年以3670亿美元的市值成为当时全球最具价值的公司。不过世易时移,截至今年8月初,俄气公司的市值仅为510亿美元。伴随市值的蒸发,"气短"现象也难以避免。2014年,俄气公司天然气开采量同比下降8.9%,仅为4439亿立方米,而这并非谷底。据俄经济发展部预测,今年俄气公司天然气开采量将进一步下滑至4140亿立方米。业内人士指出,在开采量下降的同时,开采成本反而在上升,严重压缩了俄气的利润空间。2014年俄气公司净利润为37.8亿美元,同比减少86%。

在俄国内市场,俄气公司面临同行的竞争。目前,在俄国内天然气供应市场中,独立天然气生产商所占份额已升至12.9%,其中诺瓦泰克公司在2014年天然气开采量增长了1.5%,达620亿立方米。另一能源巨头俄罗

斯石油公司去年天然气开采量骤升35%,达567亿立方米。俄罗斯石油公司更在今年7月份提出了重组俄天然气工业的具体建议,其中包括取消俄气公司对天然气和液化气的出口垄断权,在2023年至2026年将俄气公司拆分为运输和开采公司。

在国际市场,俄气公司的日子也不好过。一是欧盟委员会指责俄气公司滥用其在中东欧市场上的主导地位,影响欧盟境内的天然气价格市场化定价,违反三欧盟的反垄断调查可能给俄气公司带来最高100亿欧元的罚款,俄欧能源关系面临临严峻考验。二是乌克兰危机刺激欧盟国家加速天然气险温度,减少对俄依赖。欧盟委员会计划推动建立欧洲能源联盟,通过这一新的超国家机构严肃欧盟能源纪律,防止被俄"各个击破"。俄国家能源安全基金会专家尤什科夫指出,"虽然欧洲国家天然气开采量持续下滑,但他们正尽一切可能弥补减少从俄进口天然气带来的缺时以大幅增加从伊朗进口天然气,降低对俄罗斯天然气的依赖。三是俄气公司寄望的"土耳其溪"天然气管道

进展不顺,由于政治、经济多方面因素,俄土就"土耳其溪"王然与管道一直未达成协议

溪"天然气管道一直未达成协议。
为走出当前困境,俄气公司正在多方布局,着力出口多样化。首先,寻找新的战略合作伙伴,完善天然气出口管线布局。今年6月,俄气公司宣布与德国意界集团、荷兰皇家壳牌公司和奥地利油气集团合作,将克兰取两条"北溪"天然气管道支线,投产后可以绕开乌克兰取洲客户每年直接输气550亿立方米。此外,面向时上区的"西伯利亚力量"天然气管道项目也在实施中,加区的"西伯利亚力量"天然气管道项目也在实施中,加区的"西伯利亚力量"天然气管道项目也在实施中,加区的"西伯利亚力量"天然气管道项目也在实施中,加区的"西伯利亚力量"天然气管道项目也在实施中,加区的"西伯利亚力量"大然气质目也在实施中,加区的"西伯利亚力量"大然一个大然气项目建设。目前俄气公司正与荷兰里,预计之020年三季度投产,年产1000万吨液化天然气。在然气项目,并扩大"萨哈林2号"油气项目的液化天然气厂。

在困境面前,像俄气这样重量级的大块头需要大智慧,协调好短期与长远利益,传统市场与新兴市场关系显得尤为重要,危机或许也是俄气公司未来发展的契机。



数据



-0.1%

欧盟家庭人均实际收入下降

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道:欧盟统计局日前发表的统计数据显示,今年二季度,欧盟家庭人均实际收入增幅由上个季度的1.1%下降至-0.1%,家庭人均实际消费增幅由上个季度的0.6%下降至0.1%;欧元区家庭人均实际收入增幅由上个季度的0.9%下降至0.1%,家庭人均实际消费增幅由上个季度的0.2%下降至0。

106.1亿美元

韩国经常项目顺差规模扩大

本报首尔电 记者杨明报道:韩国央行日前公布的初步统计数据显示,韩国9月份国际收支经常项目顺差为106.1亿美元,顺差规模同比扩大31.6亿美元。这是韩国经常项目收支自2012年3月起连续43个月保持顺差,改写史上最长顺差纪录。在内需低迷、进出口业绩双双下跌的情况下,韩国进口降幅大于出口降幅,导致顺差绝对额增加。但这种"衰退性贸易顺差"现象导致韩元升值,给韩国企业出口竞争力造成负面影响。

91.15%

南非贸易逆差大幅收窄

本报讯 记者蔡淳报道:南非税务局目前发布统计数据显示,9月份南非贸易逆差为8.85亿兰特(约合6398.55万美元),环比大幅收窄91.15%。数据显示,9月份南非出口总额为923亿兰特,环比增长5.6%,进口总额则环比下降4.5%至932亿兰特。分析人士认为,出口额出现可观增长得益于南非对美国和欧洲等传统出口市场的出口增加,但国内需求疲软与南非货币兰特走弱则导致进口需求减少。







布达佩斯获评世界第二佳旅游城市

本报布达佩斯电 记者刘键报道:根据美国旅游杂志Conde Nast Traveller的网上投票结果,匈牙利首都布达佩斯被评选为世界第二佳旅游城市,仅次于意大利城市佛罗伦萨。匈牙利旅游公司负责人对此表示,布达佩斯首次获得如此高的国际认可,离不开国家的大力支持,旅游行业的团结和旅游工作者的努力工作,以及匈牙利人民的开放和好客。

该杂志在评价布达佩斯城市时,特别提到了新艺术主义风格的古建筑、丰富的温泉资源、知名的纽约咖啡馆、链子桥的夜景,以及在中央大市场内品尝古雅什汤等匈牙利最有吸引力的人文和饮食文化。

印尼将推出土地交易手机应用

本报雅加达电 记者 田原报道:印尼政府将于 12月发布首款基于安卓系统的土地交易手机应用软件,用户可在线查看土地所有权归属情况,以方便全 国范围内的土地交易。

土地与空间规划部部长菲力·穆尔希丹·巴尔丹表示,由于程序复杂繁琐,加之部分所有权信息模糊,土地买卖在印尼经常导致纠纷。政府部门正在对土地所有权相关法律文件进行数字化处理,相关数据中心将很快建成。届时,全国各地的土地买卖者无须再前往位于首都雅加达的国家土地总署核查相关信息,土地交易的安全性和便捷性将大大增强。

匈牙利致力可持续经济增长

本报讯 记者李春霞报道:匈牙利经济部长沃尔高近日指出,匈牙利政府致力于使本国投资环境更具吸引力和可预测性。他表示,匈牙利经济政策的重点是保障经济增长的可持续性,使中欧地区成为欧盟经济增长的引擎。

为此,匈牙利政府大力吸引外国投资,旨在创造一个平衡和稳定的经济环境。沃尔高介绍了匈牙利经济政策的四大基石,即加速资金分配以提高经济增长的可持续性,促进贷款活动,缓解劳动力市场并刺激投资,以及加快住房建设和房屋翻新。据悉,2014年匈牙利GDP增长3.7%,匈牙利经济研究所(GKI)预测,今年匈GDP增长将在3%左右。



马来西亚登嘉楼州旅游局日前在吉隆坡独立广场举办了一场"各迪"布料彩绘活动。长达556米的"各迪"布料将申请马来西亚最长的"各迪"布料纪录。"各迪"是运用蜡染技术在布料上彩绘制成的服饰,流行于马来西亚和印度尼西亚。图为游客在参加彩绘活动。